

# 今明两天 灵活就业人员 可重新选择养老保险缴费档次

按照省人社厅有关通知精神,从2019年7月起,我市灵活就业人员缴纳当期养老保险费以4801.00元作为月缴费基数。可选择60%、70%、80%、90%、100%、200%、300%的缴费档次。

养老保险有断档的灵活就业人员需要在7月31日之前补缴。

沈阳市人社局社会保险事业服务中心工作人员介绍,参加职工基本养老保险的灵活就业人员,在规定时间内未重新选择缴费档次的,默认为原缴费档次。重新选择缴费档次的人员,需在7月5日—7月15日期间登录沈阳市社会保险事业服务中心网站或到户籍所在社区填写《2019年度缴纳养老保险基数和档次选择申请表》进行选择,重复选择的以网上选择为准。缴费档次选定后,在一个社保年度内不再调整。

沈阳市灵活就业人员养老保险有断档,补缴办理时间截止到2019年7月末。而灵活就业人员以前没有养老保险此次不可以一次性补交。

沈阳市人社局社会保险事业服务中心工作人员回答焦点问题:

问:单位给缴的保险,但是中间断档了,能补缴吗?

答:单位应该给缴纳养老保险未缴纳的,应

由单位补缴欠费。

问:如果不补缴,会对退休造成什么影响?

答:按《社会保险法》规定,参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年,按月领取基本养老金。待遇计发与累计缴费年限有关,多缴多得,长缴多得。

问:养老保险有中断,但是已经累计缴费满15年了,能办理退休吗?

答:养老保险缴费累计计算。《社会保险法》规定,参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年,按月领取基本养老金。

问:通过什么渠道来查询补缴金额?(补缴金额主要包括哪几个部分?自己如何计算?)

答:1.查询补缴金额需先查询缴费情况,再估算补缴金额。查询缴费方式有两种:一是官网查询,可以登录沈阳市社会保险事业服务中心网站查询。二是到社保分中心自助查询机进行查询。然后参照《沈阳市灵活就业人员补缴本金估算表》估算补缴金额(此表可在社保分中心领取,也可在社保中心官网下载打印)。

2.补缴金额包括统筹部分、个人账户部分和滞纳金,补缴2011年7月后欠费不征收滞纳金。

金。

问:办理补缴的基本程序?(也就是说如何办理?分几步走?)需要带哪些手续和证明材料?

答:办理程序有两步:一是先到户口所在地社保分中心个体科核定欠费金额,打印补缴核定单,二是到财务科划卡缴费。

携带手续有:本人身份证及复印件,银联卡(任何银行的银联卡均可),他人代办另需提供代办人身份证。

问:补缴高峰期,对于办业务百姓,有什么提醒和建议?

答:灵活就业人员补缴欠费办理时间截止到2019年7月末,为减少办理和等待时间,请参保人员尽量避开办理高峰期。并建议在补缴欠费前先查询缴费情况,估算补缴金额,做好缴费准备后再到窗口办理。

问:我从原单位离职后,现在又在新企业上班,想补缴中间断档欠费,用不用去单位办理停保。

答:企业职工如需按个体补缴欠费,可到户籍所在区或单位所在区个体科直接核定欠费,不用回单位办理停保手续。

问:退休计算退休费时,是不是按照缴费满

20年、30年、40年分档次区别计算?每个档次相差很多?

答:养老金计算不存在按累计缴费20年、30年、40年分档次计算的情况。按照《社会保险法》规定,参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年,按月领取基本养老金。待遇计发与累计缴费年限有关,多缴多得,长缴多得。

问:对于欠费年度比较长,经济条件不好的人,如何补缴比较合适?

答:对于欠费年度比较长,经济条件不好的人,补缴2011年6月以前的欠费比较划算,但是多缴多得。

问:如果在7月31日前不补缴,对退休后领取养老金有什么影响?

答:现在社会上出现一种误解,即如果本月底前不补缴欠费,以前缴的费用就白缴了,其实不必有这种担心。你放弃的只是补缴欠费的权利,而之前的缴费和之后的缴费仍然累计计算15年,还可以享受退休待遇,跟大家在银行存款的道理是一样的。

如果31日前完成补缴,那么缴费年限就增加了,意味着可以享受较多的退休待遇。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

## “世界最杰出的图书馆”图文展在省图展出

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 最孤独的图书馆,充满童话感的星空图书馆……图书馆的存在,为了让大家公平自由地感受阅读这一世界上门槛最低的高贵举动。

“世界最杰出的图书馆”图文展正在辽宁省图书馆共享大厅展出,通过精美的图文市民可了解到全球64所各具特色的图书馆,感兴趣的市民可来辽图免费观展。

“这图书馆虽然孤独的站在海边,但当看到书架上的书和看书的人,孤独感瞬间消失,顿时让人有一种很温暖的感觉。以后有机会我也要来这里看看。”

昨日,在辽宁省图书馆一楼共享大厅,市民王冰看到展览上最孤独图书馆的图文介绍时,不禁发出感慨。孤独图书馆建在北戴河新区一处海边的沙滩上,离海不足百米,虽然周围几乎没有知名景点,藏书也不过万余册,但从2015年

4月23日开业至今,已有近10万读者慕名而来,甚至还有来自美国、英国、韩国、印度等国家的读者。

“这个图书馆也很有特点,像到了巨人国”一位市民指着展览中介绍的星空图书馆内设置的巨大书柜说。星空图书馆则因其满满的童话气息,吸引了多位观展的市民。它是韩国首尔知名的文化空间,可使用IPAD设备阅读的电子书提供,设置很多宽敞舒适的阅览座位。这座图书馆还是开放式的,四周无任何阻挡的门,它最大特点就是馆内有3座高达13米的大书柜,身处其中,仿佛走进了童话世界。

在该展览中,还可以了解到哈萨克斯坦国家图书馆、赫尔辛基中央图书馆等各具特色的64所图书馆。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,除了该展览外,7月14日,辽图还安排了多个公益活



动。“周日12时至13时30分,在馆内的第一报告厅,我们安排了《解读民族乐器“声·型并茂”民族音乐欣赏会》,在该活动中,市民可听沈阳音乐学院民族器乐系的青年师生们以“演·说”相结合的方式为大家解读并展示扬琴、二胡、板胡、竹笛、中阮等民族乐器,现场感受演奏技巧上的难度,品味耐人回味的优美旋律;本期真人图书馆活动邀请南平市曜变陶瓷研究会秘书长陈新铭先生与读者进行互动,品茶、进行点茶演示,品味百年茶文化。具体的活动时间是13时30分,活动地点是馆内三楼文溯书房。想参与活动的市民,可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解活动的参与及报名方式等信息。”

“世界最杰出的图书馆”图文展在辽宁省图书馆展出。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

## 网恋被骗入陷阱 女子损失37万

所谓“杀猪盘”,通常是指以恋爱结婚为幌子进行的金钱诈骗,被骗的一方叫做猪仔,建立恋爱关系的过程叫做养猪,最后的诈骗叫做杀猪。

30岁的小王(化名)就落入这种骗局,损失了37万元。

昨日,辽宁省公安厅反电信诈骗中心对这种新型骗局揭秘,提醒群众谨慎网上交友,不要落入骗子“量身定做”的圈套。

### 网上相亲遭赌博平台“钓鱼”

2019年2月27日,30岁的小王在网上相亲平台上经过筛选,加了一个实名认证的男士。

这位叫做“王浩东”的男士,资料全面、照片真实,在鱼龙混杂的平台上,看着是个不错的正常人。

再翻他的朋友圈,每张照片都很清晰,生活、工作各方面的展示都有,如果不是事后知道是一场骗局,当时真的不会怀疑。

加了微信后,小王和对方聊得投机,觉得对方是个懂得体贴的暖男,对他很有好感。

3月2日,对方向小王推荐了一款“理财产品”。小王为了能够跟对方有很多话题聊,便试着去了解和尝试。

接着“王浩东”给小王推荐了两位客服,一个负责充值,一个负责发放福利。而这些充值,看起来跟“王浩东”都没什么关系,小

王便小试了一下。

玩了一晚上,“王浩东”每次下注都是小王的10倍。小王感觉挺刺激,有跌宕起伏的赢与输,也能在线看到很多人在下注。

“王浩东”对此颇有研究,会有前期的详细规划,还时不时蹦出一些诸如“倍投”之类的专业名词,通过他总结的规律,小王小赚了一笔。

为此,小王也打消了初见这个平台时的疑虑,因为平台的页面很简陋粗糙,小王还去网上查询过,但没有搜索到任何有效信息。

接下来,在小王下注亏本的时候,“王浩东”安慰小王之余鼓励小王加大注码,甚至推荐小王去贷款。

就这样,在他的引诱下,小王去贷款了。在第十次下注时,小王贷了301314元,经过几次涨和跌,小王的账户里只剩下8755元。

第十一次,小王只拿了一万块出来,一个小时后,变成10370元出来,小王心里松了口气。

第十二次,小王一下投了20万,最后只剩下1000元!

### 惊醒后报警 最终损失37万

和“王浩东”聊天的过程中,小王约了他两次线下见面,但要见面的时候,“王浩东”都是临时有事,突然爽约。

第十三次下注,小王又被“王浩东”怂恿投了20万元,等待他带小王投注。小王第三次约他线下见面,他拒绝了。理由是“赔了这么多,没脸见你,等我带你赢回来再见面。”

小王隐隐感觉不对劲,打电话向好友诉说,经她的分析和提醒,小王发现自己上当了!

小王还不死心,立马拨通微信视频电话给“王浩东”却被挂断。小王又发起语音聊天,也被挂断。

这个时刻,小王确定自己被骗,拨打110报警,并连夜到派出所做了笔录。

小王算了下损失,居然有50多万。值得庆幸的是,当晚“王浩东”警觉到小王怀疑他,说要把钱转账给小王,这种鬼话小王当然不会再相信了。

小王忍着陪他继续演戏,让他带着小王玩了最后一把。他为了继续博取小王的信任,竟然让小王赢了一些回来,最终小王的损失是37万。

辽宁省公安厅反电信诈骗中心介绍,“杀猪盘”一般服务器和行骗人员都在国外,通过微信和博彩软件进行情感欺骗和诱导赌博,并不断让受害人通过借贷等方式增加投注本金,直到榨取干净剩余价值的跨国电信诈骗。骗子一般都是在各大交友平台、相亲网站等活跃。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

## 沈铁多样化开行列车 助力高考学生外出游玩

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 随着高考结束加上暑期来临,高考学生结伴游、高考家庭组团游呈火爆之势,乘火车出游成为“高考旅游流”的首选。7月10日实施“新图”以来,中国铁路沈阳局集团有限公司优化运力结构,加大运力投放,全力满足毕业生和放假学生外出游玩的需求。

这次实施“新图”后,沈阳局集团公司增开了沈阳北至威海G2652/3 G2654/1次、沈阳北至重庆西G1284/1 G1282/3次、大连北至承德南G3725/8 G3727/6次、哈尔滨西至承德南G3802/1次等动车组列车。7月10日“新图”后,沈阳局集团公司开行图定旅客列车356对,其中动车组列车199.5对,占比达到56%,让更多旅客有更多选择乘高铁列车尽情畅游山水。

同时,在旅游热门方向、热门线路加开列车:7月11日至8月1日,大连至白城间加开K5001次临客;7月10日至7月31日,吉林至山海关间加开K5046次、7月11日至8月1日,山海关至吉林间加开K5045次临客;7月10日至7月30日,沈阳北至白河间隔日加开K5097次、7月11日—7月31日,白河至沈阳北间隔日加开K5098次临客;7月10日至7月30日,沈阳至霍林郭勒间隔日加开K5078/5次、7月11日至7月31日,霍林郭勒至沈阳间隔日加开K5076/7次临客。

沈阳局集团公司还充分发挥东北地区高铁成网优势,于今年4月在沈丹、丹大、新通、京沈等高铁沿线推出“高铁+旅游”新模式,计划于近期开行“阿尔山避暑旅游专列”“坝上草原旅游专列”,为游客提供全新的暑期旅游体验。